

День памяти воинов-интернационалистов

Цель:

1. Расширить знания учащихся о войне в Афганистане.

Задачи:

1. Развитие чувства уважения к участникам военных событий.
2. Воспитание патриотизма и интернационализма в подрастающем поколении.
3. Формирование представления о долге, чести, ответственности, нравственности.

Ход занятия:

Песня «Афганистан» (пока собираются дети)

- Здравствуйте дорогие ребята, уважаемые взрослые! Сегодня мы собрались в этом зале, чтобы вспомнить тех, кто выполнял интернациональный долг за рубежом нашей Родины.

Звучит «Реквием Моцарта»

Хранит земля войны минувшей шрамы,
Погибших имена, бесчувственный гранит,
Гвоздики красные, холодный мрамор,
Рыданье женщин у могильных плит.
Афган, Чечня, Таджикская граница-
И снова сыновей мы отправляем в бой,
Безусых, не успевших опериться
И костыли опять стучат по мостовой.
О, Русь моя, о, боль моя- Россия!
Где мне слова такие отыскать
И где мне взять такие силы
Чтоб о судьбе твоей без слез сказать.

- Слишком много суровых испытаний перенесла наша страна. Цена этих испытаний исчисляется миллионами человеческих жизней.

9 мая русский народ праздновал 70 лет со дня победы над фашисткой Германией.

70 лет, казалось бы, мирной жизни. Но продолжает литься кровь солдат - это Афганистан, Чечня, Таджикская граница....

Клип «Пришел приказ»

Внимая ужасам войны,
При каждой новой жертве боя
Мне жаль не друга, не жены,
Мне жаль не самого героя.
Увы! Утешиться жена,
И друга лучший друг забудет:
Но где-то есть душа одна
- Она до гроба помнить будет!
Средь лицемерных наших дел
И всякой пошлости и прозы
Одни я в мире подсмотрел
Святые, искренние слезы

- То слезы бедных матерей!
Им не забыть своих детей,
Погибших на кровавой ниве,
Как не поднять плакучей иве
Своих поникнувших ветвей...

- Как вы думаете, когда написано это стихотворение? Оно написано А. Некрасовым в 1853 году, т.е. оно написано 162 года назад. Но мы, живущие в 2015 году по-прежнему, знаем, что такое война. Пока существуют на земле злоба, ненависть, будут существовать и войны. В русской истории есть такое понятие как справедливая и не справедливая война.

- Война 1612 г., Отечественная война 1812 г., ВОВ. т.е. это война народная, где весь народ защищает свое государство от вторжения врагов. Об участниках этих войн говорят с гордостью. Сами войны подробно разбираются в учебниках истории.

- Но есть войны, которые не поняты до сих пор. Одна из таких войн - Афганская. 1979 год - начало Афганской войны.

Клип «Я ухожу»

- Официальной версией ввода наших войск в Афганистан стала помощь дружественному афганскому народу и защита южных рубежей нашей Родины.

Что такое Афган?

Афган - это спрятанная война. Зачем и кто ее спрятал? И от кого? Наверное, от нас с вами. Чтобы мы не знали о коллекциях засушенных ушей, которые собирали духи ради своей забавы, об обгоревшей коже, которая сворачивается в трубочку, точно лопнувший капроновый чулок, о солдате в целлофановом мешке... отдельно голова, отдельно руки... сдернутая кожа. Может, поэтому мы называем ее спрятанной?

О чем говорили все тогда?

Звучит песня А. Розенбаума «Черный тюльпан».

- В 1978-79 гг. правительство Афганистана обращалось за военной помощью. СССР снабжал Афганистан боевой техникой и оружием, посылал туда военных специалистов. Однако этого было недостаточно.

25 декабря 1979 года на территорию суверенного государства Афганистан были введены советские войска. Такое непродуманное решение было принято лишь несколькими членами советского руководства во главе с главой нашего государства Л.И. Брежневым. Даже некоторые члены правительства узнали об этом из газет, не говоря уже обо всем народе.

- Но афганский народ - храбрый и свободолюбивый народ, и поэтому он воспринял вмешательство Советского Союза в свои внутренние дела как оккупацию. Весь афганский народ поднялся на борьбу с советскими оккупантами.

- Моя молодость и сверстников молодость пришлась на эти 10 лет. Война коснулась многих семей. Ребята уходили служить в армию, и многие родители, жены, дети не знали, что их сыновья, мужья и отцы отправлены в далёкий Афганистан.

Клип «Разговор с портретом»

- 15 февраля 1989 года командующий 40 армией Герой Советского Союза генерал-лейтенант Борис Громов последним покинул Афганистан, а 15 февраля 2015 года этому событию исполнилось 26 лет..

Клип «Мы уходим»

- С 22 декабря 1979 года по 15 февраля 1989 года в Афганистане мы потеряли по официальным данным **13310 человек**, более 30 тысяч ранеными и искалеченными, около 311 пленными и пропавшими без вести, не говоря уже о потерях боевой техники и материальных затратах. За 9 лет через Афганистан прошло не менее полутора миллионов русских солдат, 72 человека - участника этой войны получили звание Героя Советского Союза.

Клип «Память» Голубые береты

Быстро крутится колесо истории. Афганская война отошла в далекое прошлое. Но есть еще одна война, история которой только пишется. Мы знаем о ней ровно столько, сколько нам позволяют знать, но именно она принесла в нашу страну такое понятие как терроризм. Но у этой войны есть свои свидетели.

Отличные парни

Нашей страны

Недавно вернулись

С чеченской войны.

Это наши сверстники, наше поколение.

Клип «Давай за...» Любэ

У многих живы в памяти Чечня, Афганистан,

Да мало ли других горячих точек.

Среди них Южная Осетия.

Абхазия и Таджикистан,

Никто об этом

Забывать не хочет.

Клип «Боевым награждается орденом» М.Муромов

- Существует обычай зажигать поминальные свечи в память родных и близких, которых уже нет с нами. Этим мы как бы говорим, что мы помним о них. Чтобы не забыть - надо помнить, а чтобы помнить - надо знать. Давайте и мы с вами поступим так же.

Никто не забыт - ничто не забыто.

Но чтобы не забыть - надо помнить.

А чтобы помнить, - надо знать.

- А в память обо всех российских парнях, погибших на афганской, чеченской войне и в других горячих точках объявляется минута молчания.

Я не знаю, кому и зачем

Это нужно,

Кто послал их на смерть

Недрожащей рукой,

Только так бесполезно,

Так зло и ненужно

Отпускали их в вечный покой. (А.Вертинский)

Клип «Память»